

中国共产党第十七届中央委员会第七次全体会议公报

(2012年11月4日中国共产党第十七届中央委员会第七次全体会议通过)

中国共产党第十七届中央委员会第七次全体会议，于2012年11月1日至4日在北京举行。

出席会议的有中央委员200人，候补中央委员165人。中央纪律检查委员会委员和有关负责同志列席会议。

会议由中央政治局主持。中央委员会总书记胡锦涛作了重要讲话。

会议决定，中国共产党第十八次全国代表大会于2012年11月8日在北京召开。

会议听取和讨论了胡锦涛受中央政治局委托作的工作报告。全会讨论并通过了党的十七届中央委员会向党的第十八次全国代表大会的报告，讨论并通过了《中国共产党章程

(修正案)》，决定将这两份文件提请党的第十八次全国代表大会审议。习近平就党的十七届中央委员会向党的第十八次全国代表大会的报告讨论稿和《中国共产党章程(修正案)》讨论稿向全会作了说明。

全会充分肯定了党的十七届六中全会以来中央政治局的工作。一致认为，中央政治局高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十七大和十七届三中、四中、五中、六中全会精神，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，团结带领全党全国各族人民，坚持以科学发展为主题、以加快转变经济发展方式为主线，着力稳增

长、控物价、调结构、惠民生、抓改革、促和谐，继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策，保持宏观经济政策的连续性和稳定性，着力扩大国内需求，着力加强自主创新和节能减排，着力深化改革开放，着力保障和改善民生，全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设，全面推进党的建设新的伟大工程，各项事业取得了新的显著成绩，保持了经济平稳较快发展、社会和谐稳定，为召开党的第十八次全国代表大会创造了良好条件。

全会总结了党的十七大以来5年的工作。一致认为，这5年是不平凡的5年。面对复杂多变的国际环境和

艰巨繁重的改革发展稳定任务，以胡锦涛同志为总书记的党中央带领全党，紧紧依靠全国各族人民，经受住各种困难和风险考验，全面推进了党和国家各项工作。经济平稳较快发展，改革开放取得重大进展，人民生活水平显著提高，民主法制建设迈出新步伐，文化建设迈上新台阶，社会建设取得新进步，国防和军队建设开创新局面，港澳台工作进一步加强，外交工作取得新成就，党的建设全面加强，坚持和发展了中国特色社会主义。

全会决定，增补范长龙、许其亮为中共中央军事委员会副主席。

全会按照党章规定，决定递补中央委员会候补委员王学军、王建平为

中央委员会委员。

全会审议并通过了《中共中央纪律检查委员会关于薄熙来严重违纪问题的审查报告》、《中共中央纪律检查委员会关于刘志军严重违纪问题的审查报告》，确认中央政治局2012年9月28日作出的给予薄熙来开除党籍、2012年5月28日作出的给予刘志军开除党籍的处分。

全会全面分析了当前形势和任务，深入讨论了新形势下发展中国特色社会主义伟大事业、推进党的建设新的伟大工程的若干重大问题，为召开党的第十八次全国代表大会作了充分准备。

(新华社北京11月4日电)

中国共产党第十七届中央纪律检查委员会第八次全体会议公报

(2012年11月4日中国共产党第十七届中央纪律检查委员会第八次全体会议通过)

中国共产党第十七届中央纪律检查委员会第八次全体会议，于2012年11月3日至4日在北京举行。中央纪律检查委员会委员125人出席会议，并列席了中国共产党第十七届中央委员会第七次全体会议。

中央纪律检查委员会常务委员会主持会议，中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记贺国强作了重要讲话。

全会审议并通过了中共中央纪律检查委员会向党的第十八次全国代表大会的工作报告，同意将报告提

请党的第十八次全国代表大会审查。

全会认为，党的十七大以来，中央纪委和各级纪委在以胡锦涛同志为总书记的党中央领导下，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，坚持党要管党、从严治党方针，全面履行党章赋予的职责，扎实推进党风廉政建设和反腐败工作，取得新的进展和成效，为党和国家事业发展提供了有力保障。同时也要看到，在世情、国情、党情发生深刻变化的新形

势下，我们党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验是长期的、复杂的、严峻的，精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险更加尖锐地摆在全党面前，反腐败斗争形势依然严峻、任务依然艰巨，必须充分认识反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性，坚持反腐倡廉常抓不懈、拒腐防变警钟长鸣。

全会强调，坚决反对腐败、建设廉洁政治，是我们党一贯坚持的鲜明政治立场，是人民关注的重大政治问

题。要坚持围绕中心、服务大局，坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防方针，紧紧围绕党的先进性和纯洁性建设，着力加强以保持党同人民群众血肉联系为重点的作风建设，深入推进以完善惩治和预防腐败体系建设为重点的反腐倡廉建设，认真解决反腐倡廉建设中人民群众反映强烈的突出问题，坚定信心、加大力度，与时俱进、改革创新，进一步提高反腐倡廉建设科学化水平，做到干部清正、政府清廉、政治清明，为落实党的十八大作出的各项重大决策和战略部

署提供有力保证。

全会增选张军同志为中央纪委副书记，陈文清同志为中央纪委常务委员会委员、副书记。

全会要求，各级纪委要紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，勇于进取，扎实工作，不断取得党风廉政建设和反腐败斗争新成效，为圆满完成党的十八大各项战略决策部署、实现全面建成小康社会的奋斗目标作出更大贡献！

(新华社北京11月4日电)

2元票价

画中有话

□ 文/王玉宝 图/王成喜

有人在网上贴出一张10月30日西安到深圳的k448次火车卧铺车票，原价应为423元的硬卧中铺的车票，标明的价格却只有2元。爆料人自称是铁路局内部职工，所以只花了2元就完成了这趟横跨5省的旅程。

铁路对内部职工的购票政策是这样的：只要有铁路工作证、铁路出差证明书、乘车证，就可以免费乘火车，但不能保证有位子，如果要想有位子，就去售票处多花2元钱买一张“乘车证签证”——这就是这张2元车票的由来。

尽管在不少垄断性国企中，都有只针对内部职工的特殊福利和优惠政策，但是，“铁老大”这么做，还是让多数人“气不打一处来”。因为这实在过于“黑色幽默”——就前几天，还有新闻爆出铁道部公益线路去年亏损700亿，可一边是巨亏，一边却是带有如此浓重计划经济色彩的内部福利，让人情何以堪？你千

要说这是工作需要，以铁路部门现有的内部监控水准，很难保证这一张2元车票是用于公务！

2元车票牵涉到一个国企内部福利如何更加合理和科学设置的问题。企业不是不能给内部员工福利，可问题是这福利不能乱给。特别是对国企来说，占用全民资源，享受垄断待遇，积累高额利润，更是不能想给就给。一些国企扶资源以自肥的现象早已受到诟病。假如说确保公权力运行最重

要的是对权力监督，那么对国企运行而言最重要的就是它内部资源处置、利益分配的公开化，接受监督。这实际上，不是2元车票的问题，也不只是铁道部的问题，它是所有国企面临的问题。

当下，收入分配制度改革正

在受到政府和民间的高度关注，但这一改革要想有所突破，它面临的第一堵墙就是国企的封闭利益系统的破解。这个问题不解决，收入分配改革的成效就难以乐观。



苦难成就人生 孝心有爱同行

社会热点

□ 吴乔

这是一个当代的励志故事，又是一个孝德的当代传奇。湖北文理学院90后大学生程威的孝行，让许多人内心的柔软部分经受了一场人生的洗礼。

程威自少年时代起就充满苦难，5岁时父亲在煤矿事故中遇难，18岁时母亲罹患癌症。但他高考结束即当搬运工救母，边上学边打工照顾母亲，在母亲生命最后一程决定休学侍母。不难看出，程威在苦难中迅速成长，一人独担起所有的生命坎坷，决不放弃好男儿的责任。

人说苦难是人生的宝贵财富。信然。程威的独特更在于，他用责任书写了孝德传奇，也为社会树了一个尽孝的标杆。如果说，苦难只是个人的事，乃个人的辛苦遭逢，那么孝行却不仅是个人的事，与每个人或多或少都有些干系。

德不孤，必有邻。程威尽孝之路并不孤单。尽管他愿意自己扛，但知道他故事的少数同学在用爱来温暖他。学校知情后，为他送去捐款、困难助学金、贫困资助金、减免学费、提供打工机会。当地镇领导送慰问金，承诺解决学费和生活费，为其母改善医疗条件、全免住院费。当地市领导亦指示为其创造学习条件，鼓舞人们扶弱济困、敬老爱幼。

程威的孝心，实现了较为完美意义上的爱心同行，并不存在有什么遗憾和冷漠的东西阻隔。但是，透过程威的孝德故事，我们仍然会有些许叹息。

实事求是地讲，不是所有人的遭遇都和程威一样如此有爱随行。我们看得到程威的孝心有爱的阳光照拂，也应看得到还有不少人的孝心不得不在孤苦中艰难支撑前行，看得到还有一些人因为承受不起孝心之重而弃之，看得到还有很多人淡了孝行而增了私心利欲。

尽孝的苦难和纯粹个人的苦难还不是一回事。相形之下，面对前者，社会更多了一份责任。在孝心面前，不能有旁观者。因为我们每个人都被孝德滋养和规范着，更因为我们的社会需要孝德的倡行，社会的温度离不开孝德的增续。

在这个意义上，那些相助程威尽孝的同学、学校、政府机关、官员，与其说是帮助程威个人，不如说是在帮助自己，襄助社会，资助孝心。孝德正是在这种爱的同行中丰富而有涵养的，也正是在这种对孝心的呵护中感染和鼓舞着更多的人去尽孝。

由此值得思考和引申的一点在于，政府和社会还有一份责任，就是为那些身陷逆境、遭遇困境、面临特殊困难的群体，提供一份保障。不仅是着眼于个别的重点关照，更应是着眼于整个群体，为他们建树起最低的保障网。这个保障网正是政府和社会的良心。有这良心在，人间就有更多温暖，苦难就不会摧毁人生，而是成就人生。